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1) 

Σηνλ δηπιαλό θύθιν (Ο , ξ) κε αθηίλα ξ = 5cm έρνπκε ηελ  

εγγεγξακκέλε γσλία  25ΒΓΑ ˆ . 
Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό ηνπ θπθιηθνύ ηνκέα ηόμνπ ΑΒ. 

 
 

2) 

Σηνλ δηπιαλό θύθιν (Ο , ξ) κε αθηίλα ξ = 4cm έρνπκε ηελ  
ρνξδή ΑΒ ίζε κε ηελ πιεπξά θαλνληθνύ 5-γώλνπ. 

 Η) Να βξείηε ηε γσλία ΒΟΑ ˆ  
ΗΗ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό ηνπ θπθιηθνύ ηνκέα ηόμνπ ΑΒ. 

 
 

3) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ θπθιηθνύ ηνκέα γσλίαο 60º ζε θύθιν κε κήθνο L=314cm. 
 

4) 
Σε θύθιν αθηίλαο ξ = 2cm έλαο θπθιηθόο ηνκέαο έρεη εκβαδόλ 

5

π
cm2. 

Να βξείηε ηελ επίθεληξε γσλία ηνπ θπθιηθνύ ηνκέα. 
 

5) 

Τν ηεηξάγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο έρεη πιεπξά α = 2cm. 
Με θέληξα ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ΑΒ θαη ΓΓ θέξνπκε δύν 
εκηθύθιηα. Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ρξσκαηηζκέλνπ κέξνπο 
ηνπ επηπέδνπ. 

 
 

6) 

Τν ηεηξάγσλν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο έρεη πιεπξά α = 2cm. 
Με θέληξα ηηο θνξπθέο ηνπ ηεηξαγώλνπ θέξνπκε ηέζζεξα 
ηεηαξηνθύθιηα. Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ρξσκαηηζκέλνπ 
κέξνπο ηνπ επηπέδνπ. 

 
 

7) 

Σην δηπιαλό ζρήκα έρνπκε ζε θύθιν δηακέηξνπ ΑΒ=6cm 
θέξνπκε ηα εκηθύθιηα δηακέηξνπ ΑΓ=4cm θαη ΓΒ=2cm. 
Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ρξσκαηηζκέλνπ κέξνπο ηνπ  
επηπέδνπ. 

 
  

Μάθημα Β3.6 - Εμβαδόν κυκλικού τομέα 

ΑΛΓΕΒΡΑ 

Β΄ΓΥΜΝΑΣΗΟΥ 



 
ΛΕΜΟΝΙΑ ΜΠΟΥΤΣΚΟΥ Γυμνάζιο Αμυνηαίου                                                                                                                     Σελίδα  24 

 
  
 

 

8) 

Σην δηπιαλό ζρήκα έρνπκε ηζόπιεπξν ηξίγσλν ΑΒΓ  
πιεπξάο 6cm θαη Γ , Δ , Ε ηα κέζα ησλ πιεπξώλ ηνπ. 
Με θέληξα ηηο θνξπθέο ηνπ ηξηγώλνπ θέξνπκε ηξείο 
θπθιηθνύο ηνκείο. 
Να βξείηε ηελ πεξίκεηξν θαη ην εκβαδόλ ηνπ ρξσκαηηζκέλνπ 
κέξνπο ηνπ επηπέδνπ(θακππιόγξακκν ηξίγσλν). 

 
 

9) 

Σην δηπιαλό ζρήκα ν θύθινο (Ο , ξ) έρεη αθηίλα ξ = 4cm 

θαη ε εγγεγξακκέλε γσλία  30ΒΚΑ ˆ . 
Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ρξσκαηηζκέλνπ θπθιηθνύ 
ηκήκαηνο κεηαμύ ηεο ρνξδήο ΑΒ θαη ηνπ θύθινπ. 

 
 

10) 

Σην δηπιαλό ζρήκα ην ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην ηξίγσλν κε  
πιεπξέο 12cm θαη 16cm. 
Με θέληξν Α θαη αθηίλα ην ύςνο ΑΓ ηνπ ηξηγώλνπ θέξνπκε 
ηεηαξηνθύθιην. 
Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ  ρξσκαηηζκέλνπ κέξνπο ηνπ 
επηπέδνπ πνπ βξίζθεηαη κέζα ζην ηξίγσλν θαη έμσ από  
ην ηεηαξηνθύθιην. 

 
 

11) 

Σην δηπιαλό ζρήκα ην ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην ηξίγσλν κε  

πιεπξά ΑΒ= 3 cm θαη  60Β̂ . 

Με θέληξν ην ζεκείν Β θαη αθηίλα ΑΒ θέξνπκε θπθιηθό ηνκέα. 
Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ  ρξσκαηηζκέλνπ κέξνπο ηνπ 
επηπέδνπ πνπ βξίζθεηαη κέζα ζην ηξίγσλν θαη έμσ από  
ηνλ θπθιηθό ηνκέα. 

 
 

12) 

Σην δηπιαλό ζρήκα ην ΑΒΓ είλαη νξζνγώλην ηξίγσλν κε  

πιεπξά ΑΒ=5 2 cm. 

Με θέληξν ην ζεκείν Α θαη αθηίλα ΑΒ θέξνπκε ηνλ θπθιηθό  
ηνκέα ηόμνπ ΒΓ. Με θέληξν ην κέζνλ Ο ηεο ΒΓ θέξνπκε  
εκηθύθιην. 
Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ  ρξσκαηηζκέλνπ κέξνπο ηνπ 
επηπέδνπ(κελίζθνο). 
 

 
 

 


